



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Ποιότητα ζωής

Σύνοψη διαμεσολάβησης

Παραλείψεις στη διαδικασία επιβολής κυρώσεων σε κατάστημα που δεν είχε άδεια μουσικής και εκκίνηση πειθαρχικής διαδικασίας

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδικός επιστήμονας: Ευάγγελος Τσακιδάκης.

Οκτώβριος 2016

Πολίτης ζήτησε τη μεσολάβηση του Συνηγόρου, σχετικά με την καθυστέρηση επιβολής διοικητικών κυρώσεων σε κατάσταση υγειονομικού ενδιαφέροντος στην παραλία Ηρακλείου Κρήτης, στο οποίο είχε επανειλημμένα βεβαιωθεί από το αρμόδιο αστυνομικό τμήμα η χρήση μουσικής, άνευ σχετικής άδειας από το Δήμο Ηρακλείου.

Η νομοθεσία προβλέπει ότι οι αστυνομικές αρχές προβαίνουν σε σφράγιση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, εφόσον βεβαιώσουν τρεις φορές εντός έτους ότι λειτουργούν χωρίς άδεια μουσικής. Οφείλουν επίσης να ενημερώνουν άμεσα τις αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων, ώστε να προβούν σε αφαίρεση των αδειών λειτουργίας καταστημάτων, κατά τις ημέρες σφράγισης. Εφόσον δε, τα καταστήματα λειτουργήσουν, παραβιάζοντας την σφράγιση, οι αστυνομικές αρχές οφείλουν να σχηματίσουν δικογραφία, ώστε οι Δήμοι να προβούν σε οριστική αφαίρεση των αδειών λειτουργίας.

Ο Συνηγόρος του Πολίτη διαπίστωσε ότι το Α' Αστυνομικό Τμήμα Ηρακλείου, ενώ προέβη στην σφράγιση του καταστήματος για χρονικό διάστημα 10 ημερών, παρέλειψε να ενημερώσει αυθημερόν το Δήμο Ηρακλείου για την απόφαση σφράγισης, **επισημαίνοντας** την παράλειψη στο αστυνομικό τμήμα, το οποίο με καθυστέρηση περίπου τριών μηνών από τη σφράγιση απέστειλε στο Δήμο τη συγκεκριμένη απόφαση. Επειδή μάλιστα το κατάστημα λειτούργησε, παρά την σφράγιση, η ίδια αστυνομική αρχή απέστειλε στο Δήμο ενημέρωση για την υποβολή σχετικής δικογραφίας, προκειμένου να αφαιρεθεί οριστικά η άδεια λειτουργίας του. Ωστόσο, οι φάκελοι αλληλογραφίας του αστυνομικού τμήματος προς την αρμόδια δημοτική υπηρεσία, ενώ παραλήφθηκαν με διαφορά δύο μηνών από το Τμήμα Πρωτοκόλλου και Διεκπεραίωσης του Δήμου, δεν πρωτοκολλήθηκαν και απωλέσθηκαν.

Κατόπιν της παρέμβασης του Συνηγόρου του Πολίτη, εκδόθηκε απόφαση Δημάρχου για την προσωρινή αφαίρεση της άδειας λειτουργίας του καταστήματος για τις ημέρες της σφράγισής του και ακολούθως, εννέα μήνες μετά την απώλεια του εγγράφου της αστυνομίας για την παραβίαση της σφράγισης και αφού στο μεταξύ ο Δήμος είχε χορηγήσει στο κατάστημα άδεια μουσικών οργάνων, η επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου αποφάσισε την οριστική αφαίρεση της άδειας λειτουργίας του. Τέλος, με εντολή Δημάρχου, διενεργήθηκε ένορκη διοικητική εξέταση για την απώλεια των εγγράφων, η οποία ανέδειξε σοβαρές ελλείψεις στη λειτουργία του τμήματος Πρωτοκόλλου και Διεκπεραίωσης, καθώς και πλημμελή άσκηση καθηκόντων και πρότεινε την άσκηση πειθαρχικής δίωξης κατά του πρώην προϊσταμένου του για το αδίκημα της αμέλειας ή ατελούς εκπλήρωσης υπηρεσιακού καθήκοντος.

Για περισσότερες πληροφορίες:
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306 604